

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасыты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области

№ 34 (66)
Воскресенье
27 апреля
1941 года.
Год издания 1-й.

Рейд проверки готовности к севу и путине

ПЕРЕДОВОЙ КОЛХОЗ

Колхоз „Елеп-юш“ (пред. Пырысев) хорошо подготовился к севу. Полностью отремонтированы плуги, бороны и мелкий инвентарь. Все рабочие лошади средней упитанности. Семенами для посева, а также кормами для лошадей колхоз обеспечен полностью.

Сейчас колхозники работают на вывозке навоза на поля и собирают золу.

Участники рейда
Рочев, Конев.



Выгрузка рыбы у причала Бердянской косы бригадой т. Холдырева (Осиенковский Рыбозавод).
Фото К. Инсарова. Фотохроника ТАСС.

В колхозе „Верный путь“

Колхоз „Верный путь“, Сынского сельсовета, в этом году должен посеять по плану картофеля одну тонну. На сегодняшний день семенами картофеля колхоз обеспечен полностью.

Но плохо обстоит дело с заготовкой и вывозкой удобрений. Собрано золы вместо трех тонн (по плану) лишь 10 центнеров, вывезено на поля навоза 150 тонн, вместо 300 тонн по плану. Не обеспечен колхоз полностью и кормами для лошадей, овса имеется только 50 проц. к потребному количеству. Лошади ниже средней упитанности.

Из сельхозинвентаря отремонтировано 2 бороны, заготовлено 26 лопат, но к ремонту мелкого инвентаря, как хомутов, упряжи, еще не приступали.

Производственное совещание актива колхоза, обсудив итоги проверки готовности колхоза к севу, обратило внимание руководителей колхоза на слабое руководство подготовкой к предстоящему севу и указало пути устранения имеющихся недостатков в колхозе.

Участники рейда:
Конев, Плесовских.

К севу и путине готовы

Закончилась проверка готовности к севу и путине в колхозе „Голос рыбака“, Шурышкарского сельсовета. Комиссия, проводившая проверку, отметила, что колхоз в основном готов к посевным работам и путине. Как сельскохозяйственный и рыболовный инвентарь, так и орудия лова, флот отремонтированы. Закончен

сбор золы и вывозка навоза на поля. Составлены рабочие планы, которые доведены до всех колхозников. Семенами колхоз обеспечен полностью.

Колхозники сделали ставную сеть, которая в нашем районе в этом году будет применена впервые.

А. ЯКОВЛЕВ.

Плохо готовятся к путине

На днях проводилась проверка готовности колхоза „Путь Ленина“ к весенне-летней путине комиссией, выделенной решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б). Проверка показала, что в колхозе „Путь Ленина“ плохо готовятся к предстоящей путине.

По плану колхозу требуется 750 ставных сетей, а имеется отремонтированных 447 и вновь посаженных 227, не хватает двух неводов.

Фитили не отремонтированы. В незавидном состоянии находятся и гребной флот. Из 7 имеющихся неводников отремонтировано лишь 2, а к ремонту гордоушек и бударок еще не приступали, они лежат под снегом.

Для производства ремонта и изготовления орудий лова правлением колхоза выделена бригада из 12 человек. Бригадиром назначен т. Конев Е. Е. Вся бригада сейчас занята ремонтом и изготовлением ставных и плавных сетей. Качество ремонта не плохое. Но отдельные члены бригады, как Семяшкин, халатно относятся к работе. У некоторых сетей они ремонтируют не все ячеи.

Комиссия признала ход подготовки к путине в колхозе „Путь Ленина“ неудовлетворительным и наметила мероприятия, направленные на быстрое устранение недостатков в подготовке к путине.

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ УЧАСТНИКОВ ДЕКАДЫ ТАДЖИКСКОГО ИСКУССТВА

22 апреля в Кремле состоялся прием участников декады Таджикского искусства. В Георгиевском зале Большого Кремлевского Дворца собрались работники искусства Таджикской ССР, члены ЦК ВКП(б), Народные Комиссары, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, представители высшего командования Красной Армии и Военно-Морского Флота, лауреаты Сталинских премий.

Раздаются громовые рукоплескания, когда в Георгиевский зал входят товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Берия, Шверник, Вознесенский, Щербаков, Маленков.

Все встают. В течение нескольких минут присутствующие восторженно приветствуют товарища Сталина и его соратников.

С краткой речью открывает прием председатель Комитета по делам искусств при Совнарком СССР тов. Храпченко. Затем выступают участники декады.

Слово берет председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотов.

—Сегодня наш праздник в честь новых выдающихся достижений Советского Таджикистана, а значит и всего Советского Союза,—говорит тов. Молотов.—Мы радостно встречаем здесь этот день, встречаем вместе с вашими замечательными людьми—лауреатами Сталинских премий в области науки, техники, изобретательства, искусства и литературы. Мы знаем, что Сталинские лауреаты 1941 года положили путь для дальнейших славных достижений в развитии науки, техники, искусства и литературы. Я провозглашаю тост за здоровье Сталинских лауреатов. Да здравствуют Сталинские лауреаты 1941 года!

За здоровье товарища Сталина—ура!

В едином порыве поднимаются все со своих мест. На таджикском и русском языках в продолжение многих минут звучат приветственные возгласы: „Да здравствует товарищ Сталин!“, „Великому Сталину—ура!“. Громовое „ура“ долго не смолкает под сводами Георгиевского зала.

Овация возникает с новой исключительной силой, когда тов. Молотов объявляет, что слово имеет товарищ Сталин. Ликованию нет предела. Взоры всех присутствующих обращаются к товарищу Сталину. Рукоплескания долго не дают ему начать свою речь.

Товарищ Сталин проникновенно говорит о великом Ленине, который создал большевистскую партию, организовал союз народов свободной страны, приучил беречь этот великий союз. Затем товарищ Сталин поднимает тост за здоровье и процветание таджикского народа, за то, чтобы всемерно развивались его культура и искусство.

Заключительные слова речи товарища Сталина вызывают восторженную овацию. Все поднимаются в едином порыве. С огромной силой гремят рукоплескания. Многократно раздаются возгласы приветствий в честь великого вождя, учителя и друга—товарища Сталина.

В заключение состоялся большой концерт. ТАСС.

Об учреждении доски почета райсовета депутатов трудящихся и РК ВКП(б)

Постановление исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро Шурышкарского РК ВКП(б) от 8 апреля 1941 года.

Учредить доску почета райсовета депутатов трудящихся и РК ВКП(б) в районной газете „Сталин юш хуват“, для занесения на нее передовиков сельского хозяйства по представлению первичных партийных организаций и исполкомов сельских советов.

Председатель Исполкома райсовета **Д. Ануфриев.** Секретарь РК ВКП(б) **Ф. Шлюндин.**

НАВСТРЕЧУ 1 МАЯ

В районе с каждым днем разворачивается деятельная подготовка к 1 Мая. В предприятиях, учреждениях и колхозах выпускаются специальные номера стенгазет, посвященные празднованию 1 Мая, украшаются помещения плакатами и диаграммами, показывающими рост экономики и культуры. В клубах и избах-читальнях готовятся к культурному обслуживанию трудящихся.

30 апреля во всех советах, в колхозах и школах района будут проведены торжественные заседания, и 1 Мая в населенных пунктах—митинги и демонстрации, посвященные празднику 1 Мая.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В Греции англо-греческие войска продолжают наступать. Основные бои разворачиваются вокруг Фермопильского ущелья (южнее города Ламия). По германским и итальянским сообщениям от 23 апреля, греческая армия в Этире и Македонии капитулировала.

24 апреля болгарское телеграфное агентство передало сообщение, в котором говорится, что на-днях болгарские войска перешли греческую и югославскую границы и вступили во Фракию и Македонию.

Агентство Рейтер передает, что король Греции Георг обратился к населению с воззванием, в котором указывается, что греческое правительство решило покинуть Афины и перенести столицу на остров Крит, где оно сможет продолжать борьбу. (Остров Крит один из самых крупных островов Средиземного моря. Он расположен к юго-востоку от полуострова Пелопоннес. Общая площадь острова 8590 кв. км. Население около 380 тыс. 450 чел.).

За последние дни усилилась активность германской и итальянской авиации в восточной части Средиземного моря. 22 апреля германские бомбардировщики потопили в греческих водах 7 и повредили 12 английских пароходов. Германское информационное бюро, сообщая об этом, указывает, что на судах, подвергшихся нападению, находились части английских войск, эвакуировавшихся из Греции.

(ТАСС).

МЕСЯЧНИК ЗАЙМОДЕРЖАТЕЛЯ И ВКЛАДЧИКА

В апреле истекает срок оплаты подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Трудящиеся нашего района на 19 апреля уже внесли займы государству 205 тысяч руб. В коллективах рыбозавода, оленсовхоза, прокуратуры, аптеки, рыбкоопы и других подписку на заем оплатили все рабочие и служащие, получив на руки облигации.

Но, наряду с этим, в ряде коллективов дело с оплатой подписки обстоит крайне неблагоприятно. В Мужевском сельпо с некоторых подписчиков взносы не удерживались по нескольку месяцев, исключительно по вине бухгалтера тов. Краева, который к этому важному государственному делу относится халатно.

Здесь же 13 подписчикам, полностью оплатившим взносы, облигации до сего времени не выдали на руки.

Не лучше дело обстоит и в райконтуре связи и Мужевском сельсовете. Выбывшим подписчикам облигации на руки не вручаются. Такие факты имеют место и в других организациях. Руководителям этих организаций нужно уяснить, что раздача подписчикам облигаций есть большое политическое дело, которое не нужно отдавать на откуп второстепенным работникам.

Бюро Омского обкома ВКП(б) объявило с 24 апреля по 24 мая месячник займодержателя и вкладчика. Задача месткомов, союзов, комиссий содействия госкредиту и сберегатель-

ному делу, бухгалтерий предприятий и учреждений — включиться в месячник и, добившись полной оплаты подписки, сразу же вручить облигации каждому подписчику.

Сельские исполкомы депутатов трудящихся и местные комитеты в самый ближайший период должны пересмотреть состав низовых комсодов и уполномоченных по займу и неработоспособных, не оправдавших доверия масс нужно заменить лучшими товарищами.

В дни месячника комсомолы должны организовать массовую проверку облигаций государственных займов у трудящихся по всем предыдущим тиражам. А этой работой некоторые комсомолы совершенно не занимаются.

Г. Кайгородов.

За высокую продуктивность животноводства

3 марта 1941 года СНК СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Омской области“. Это постановление всецело направлено на повышение производительности труда в колхозах, на дальнейшее укрепление зажиточности колхозников. Оно требует от каждого колхозника работать лучше, производить больше мяса, молока, продуктов полеводства.

В молочно-товарной ферме колхоза „Путь Ленина“ общий годовой удой составляет 63280 литров молока. Все работницы фермы соревнуются между собой и в целом с работниками Горковской молочно-товарной фермы. Доярки взяли обя-

зательство надойти в 1941 году сверх плана 2200 литров молока. Инициатором социалистического соревнования явилась лучшая доярка Рочева М. Ф. Она первая взяла на себя обязательство дать сверх задания 600 литров молока, за что получит дополнительную оплату в размере 90 литров молока.

Но в МТФ плохо обстоит дело с учетом получаемого молока и привеса скота. Зав. фермой тов. Шахов В. сам не в силах вести учет. Поэтому туда необходимо направить счетного работника. Ибо без хорошо поставленного учета производимой продукции невозможно мобилизовать работников фермы на борьбу за повышение продуктивности животноводства.

Не уделяется должного

внимания также повышению квалификации работников фермы, зоветучеба проводится от случая к случаю.

Еще есть один недостаток на ферме. Это то, что зав. фермой является своего рода комендантом всего Киевата, на него возложена и хозяйственная работа и работа по подготовке к севу, к путине. Между тем зав. фермой должен освободиться от других работ и быть ежечасно на своем производстве, руководить фермой.

Все эти недостатки должны быть изжиты в ближайшее время. Только тогда мы сможем укрепить и улучшить работу фермы, повысить продуктивность животноводства.

Зоотехник

В. Вторушин.

Навести чистоту и порядок на фермах

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выдвинула как одну из основных, неотложных задач — наведение чистоты и порядка на производстве. „Грязь есть неизбежный спутник и источник расхлябанности, распатанности дисциплины, разболтанности, отсутствия порядка на заводе, фабрике, железной дороге“, — записано в резолюции конференции.

В меньшей степени это указание конференции можно отнести и к сельскому хозяйству. Партия и правительство не жалеют сил и средств, чтобы обеспечить всем необходимым для подлинно образцового хозяйствования. Усовершенствованные сельскохозяйственные машины (комбайны, тракторы и проч.), лучшие племенные животные, чистосортные семена — все это идет советской деревне.

Но далеко не везде еще чувствуется настоящая забота о культуре с.-х. производства, о порядке и чистоте, о бережном отношении к общественному добру.

Особое значение эти вопросы имеют для наших животноводов. За последние годы в колхозах выросли замечательные мастера общественного животноводства, дающие пример образцовой постановки дела на фермах, образцовой работы скотных дворов. В передовых колхозах хорошо утепленный скотный двор имеет нормальную вентиляцию, скот получает чистую подстилку, чистится, моется, больные животные стоят в изоляторе, молдняк в специальном „детском отделении“, всюду чистота и порядок. Все это в конечном счете ведет к повышению продуктивности стада.

На Всесоюзной сельско-

хозяйственной выставке демонстрировались достижения колхоза им. XVII парт'езда (Архангельской обл.). В колхозе имеется молочно-товарная ферма с 72 дойными коровами. В 1939 году ферма получила в среднем по 4215 литров молока от фуражной коровы (отдельные рекордистки, как „Сильвия“, дали по 6 тысяч и больше литров). Здесь строго следят за чистотой животных, ежедневно их тщательно чистят щеткой, раз в пятидневку обмывают загрязненные места и два раза в месяц животных моют теплой водой с мылом. Перед каждой дойкой вымя коровы подмывается.

Вот как старший зоотехник совхоза „Петровское“ (Московской области) тов. Иванов описывает организацию чистоты и порядка у себя на свиноводческой ферме.

— Станки чистятся три раза в день, перед каждым

кормлением, в то время, когда животные находятся на прогулке. Выгульные дворы и зимы и летом чистятся. В зимнее время применяется торфяная подстилка.

О том, какие есть возможности для ликвидации потерь в животноводстве, ярко говорит следующий пример: оказывается, одна только чистка коровы повышает ее удойность на 5—8 проц. 20 млн. коров, имеющих на колхозных фермах, дали бы стране дополнительно сотни миллионов литров молока.

Передовые фермы добились успехов в значительной мере своей упорной борьбой за чистоту и порядок на скотном дворе. И, наоборот, в любом отстающем колхозе обязательно можно отметить грязь и запущенность скотных дворов и личную неопрятность тех, кто ухаживает за животными.

За наведение чистоты и порядка в хозяйстве должны дружно взяться все колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов.

Профессор
В. Румянцев.

Отв. редактор **П. М. Бигаев.**

Не забудьте поздравить родных и знакомых!

КОНТОРА СВЯЗИ ПРИНИМАЕТ

Досрочные телеграммы ко дню 1 Мая

Телеграмма будет вручена в тот день и час, какой укажет податель. Перед адресом такой телеграммы делайте отметки „Срок 1 Мая“.

Ст. зак. 51. Тираж 600.—ПД 2860.

В помощь изучающим
„Краткий курс истории ВКП(б)“.

Указатель основных первоисточников

Под редакцией и с предисловием П. Поспелова и Г. Александрова.

ГЛАВА I

БОРЬБА ЗА СОЗДАНИЕ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ В РОССИИ (1883—1901 годы)

Раздел 5-й

Борьба Ленина с „экономизмом“. Появление Ленинской газеты „Искра“.

ЛЕНИН В. И. Задачи русских социал-демократов. 1897 год. Соч., т. II, стр. 167—190.

ЛЕНИН В. И. Протест российских социал-демократов. 1899 г. Соч., т. II, стр. 473—486.

ЛЕНИН В. И. Наша программа. 1899 г. Соч., т. II, стр. 491—494.

ЛЕНИН В. И. Насущный вопрос. 1899 г. Соч., т. II, стр. 500—504.

ЛЕНИН В. И. Попытное направление в русской социал-демократии. 1899 г. Соч., т. II, стр. 529—556.

ЛЕНИН В. И. Заявление редакции „Искры“ 1900 год. Соч., т. IV, стр. 33—41.

ЛЕНИН В. И. Как чуть не потухла „Искра“? 1900 г. Соч., т. IV, стр. 15—31.

ЛЕНИН В. И. Насущные задачи нашего движения. 1900 г. Соч., т. IV, стр. 55—59.

СТАЛИН И. В. Об основах ленинизма. III—Теория. 2)—критика „теории“ стихийности, или о роли авангарда в движении. Вопросы ленинизма, изд. XI, стр. 15—16.

Краткая биография Иосифа Виссарионовича Сталина. Раздел I. (Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б)). Правда 20 XII 39.

(Продолжение следует)

ВОЗИТЬ ПОЧТУ ДО ПОЛНОЙ РАСПУТИЦЫ

В прошлые годы трудящиеся района уже 15—20 апреля лишались почтовой связи, несмотря на то, что в это время еще вполне можно было возить почтовую корреспонденцию. В этом году райконтуром связи приняты меры к тому, чтобы возить почту до полного наступления бездоро-

жья. Для лошадей забронировано 5 тонн овса и полторы тонны отрубей. Выделены средства для своевременного расчета с колхозами за перевозку почты.

Долг правлений колхозов — выделить на период распутицы лучших и грамотных людей, а также хорошо упитанных лошадей.

М. Шабаев.

НЕПРИГОДНАЯ ТЕТИВА

Рыбхозсоюз снабжает колхозы непригодными для рыболовных сетей тетивами. Например, колхоз им. Ворошилова получил тетиву, которая оказалась смо-

ленной. Эту тетиву совершенно нельзя применять на рыбодобыче в соровых условиях.

Знают ли об этом в рыбхозсоюзе? **Ф. Семяшкин.**